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ATA DA 787a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2022 
- 18a LEGISLATURA 202112024. 

Às nove horas do vigésimo primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil vinte e 

dois, na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 

100 - Centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. 

Presidiu 	os 	trabalhos 	o 	vereador 	Hermes 	Fernandes 	de 	Arruda. 	Presente 	os • Excelentíssimos senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da 

Cunha Maia, José Almeida da Silva, Onaldo Fernandes Mana, Robson Silveira dos Santos e 

Sebastião Marcos Costa de Sousa. AUSENTES: João Femandes Gomes e Vanderley Mota 

Pereira. O primeiro apresentou atestado médico autorizando o afastamento de suas 

'- atividades legislativas até o dia 21 deste mês. 	Havendo número legal o senhor presidente 

declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata 

foi lida, discutida e aprovada a unanimidade de votos, sem ressalvas. Dando continuidade r\ . aos trabalhos o senhor presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: i) Projeto de Lei n°. 1012022, de 30 

setembro de 2022. EMENTA; Altera a Lei n°. 1.14912022, de 28 de junho de 2022 e dá 
\\ 

O  outras providências; ii) Projeto de Lei n 	1112022, de 30 de setembro de 2022. EMENTA: 

tima a Receita em R$ 84.084.000,00 (oitenta e quatro milhões e oitenta e quatro mil 

reais), Fixa a Despesa em R$ 82.395.900,00 (oitenta e dois milhões, trezentos noventa 

cinco mil e novecentos reais), destina o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) para a 

reserva de contingência e R$ 1.088.100,00 (um milhão, oitenta e oito mil e cem reais) para a 

rserva legal do 	RPPS do município 	para o Exercício Financeiro de 2023. 	1.2 	Do 

L,qisIativo: Nada a registrar. 1.3 Apresentação de Parecer: Nada a registrar. 1.4 Atos 

ormativos, Oficios, Requerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: 

A) 	Oficios 	do 	Executivo 	n°. 	4112022 	e 	4212022 	encaminhando 	a 	esta 	Casa, k 	' 
respectivamente os PLE's n°. 1012022 e 1112022. Mensagem do prefeito justificando o 

Projeto de Lei que versa sobre o orçamento do município para o exercício financeiro de 

2023. B) ATOS DA PRESIDENCIA: i) Despacho determinando a Emissão de Parecer 

\ Conjunto pelas Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas ao PLE n°. 1012022, que altera a Lei n°. 
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1.14912022 - LDO 2023; II) Despacho determinando a Emissão de Parecer Conjunto pelas 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas ao PLE n°. 1112022 que estima a receita e fixa a despesa do município 

para o exercício financeiro de 2023. 2. PRONUNCIAMENTOS O vereador Francisco Saraiva 

Dantas •ustificou que faltou a sessão anterior por motivo superior e reconheceu existir 

reclames constante sobre a falta d'água, pontuando que a cidade está crescendo e, 

consequentemente, surgindo os problemas, pontuando que a CAGEPA já sinaliza 

investimentos para atenuar os problemas, elencando que a rede de abastecimento do Bairro 

Populares já está sendo ampliada, reconhecendo que o problema relacionado a falta d'água 

em nossa cidade só será resolvido quando for desativado o abastecimento da cidade de 

Belém da estação de tratamento de nossa cidade. Dantas revelou que a Prestação de 

Contas do exercício financeiro de 2020 de responsabilidade do ex-prefeito Barão Dutra foi 

( aprovada pelo Tribunal de Contas do Estado por unanimidade de votos, inclusive com 

elogios dos conselheiros daquela Corte de Contas pelo fato do mesmo ter deixado dinheiro 

em caixa, isso demonstra a responsabilidade que o ex-prefeito Barão teve a frente do nosso 

'r município, frisou Dantas. Finalizando o edil cobrou agilidade no pagamento dos recursos 

provindos dos precatórios do FUNDEF aos professores, fazendo constar a reiterada 

cobrança e até a presente data nada foi resolvido, inclusive chegando a desabafar que 

vários educadores estão necessitando desses recursos para tratamento de saúde. O 

ereador foi aparteado e informado de que o município já baixou edital convocando os 

professores que fazem jus aos recursos, assim como o processo é muito burocrático e 

requer a intervenção de empresa especializada para apuração dos cálculos. O vereador 

Onaldo Fernandes Maia disse que visitou várias obras em execução em nosso município na 

c panhia do senhor prefeito, assim como anunciou que haverá vários investimentos para o 

eercício de 2023, inclusive já existe recursos em conta para tanto e antecipou que o 

deputado Hugo Mota já destinou recursos para aquisição de máquinas. Sobre os 

precatórios do FUNDEF Maia lembrou que esta Casa sempre foi a favor de que tais valores 

sejam rateados em favor dos professores, justificando que o processo para pagamento está 

em andamento, por ser trabalho bastante complexo e burocrático requer mais tempo e pediu 

paciência aos credores, prevendo que tais valores deverão ser liquidados, provavelmente, 

em janeiro do ano vindouro. Sobre a falta d'água, Onaldo explicou que a cidade cresceu e 

que a CAGEPA não acompanhou o desenvolvimento, ou seja, não investiu na rede de 

distribuição que remonta aos tempos em que Brejo do Cruz era uma pequena cidade e que 

o problema será resolvido quando for desativado o abastecimento da cidade de Belém, 

inclusive a construção da estação de tratamento daquela cidade já está em fase licitatória e 

finalizando prometeu que vai formalizar pedido junto a CAGEPA no sentido de que os três 



3 

meses que várias famílias ficaram sem água as contas sejam dispensada. O vereador 

Sebastião Marcos Costa de Sousa enalteceu as palavras de Onaldo Maia relacionada, entre 

outros aspectos, aos investimentos em nossa cidade, assim como a destinação de 

máquinas pelo federal Hugo Mota em prol de nossa cidade, entre tantos outros. O 

parlamentar fez menção a atos antidemocráticos da Suprema Corte de Justiça, 

exemplificando os casos do deputado Federal Daniel Silveira que teve seu direito à 

liberdade restringida, assim como os profissionais da enfermagem que não tiveram o direito 

em receber o piso salariar da categoria, apesar de ser lei, cuja suspensão deu-se por ordem 

do STF e finalizando fez referência a decisão do presidente do TSE, Alexandre de Morais 

que censurou órgão da imprensa, referenciou o parlamentar apontando que estamos 

caminhando para um regime ditatorial. Concluindo o vereador revelou ter visto reportagem 

de líder sindical ameaçando que, se Lula vencer as eleições, iriam promover invasões de 

terras. O senhor presidente explicou como está sendo conduzido o processo dos 

precatórios, detalhando que foi criado equipe de trabalho e o servidor desta Casa senhor 

Hevandro José Fernandes faz parte dessa Comissão e convidou o mesmo a explanar sobre 

o processo. O servidor Hevandro José Fernandes prestou todos os esclarecimentos como 

está ocorrendo o processamento dos precatórios. O vereador Robson Silveira dos Santos 

agradeceu ao prefeito pela realização da festa das crianças e disparou que sua excelência, 

o senhor prefeito, está honrando com todos os compromissos perante nosso povo. O 

vereador Onaldo Fernandes Maia ventilou sobre a importância em regularizar os terrenos 

ocupados por particulares e que não tem escritura, sugerindo que o assunto fosse 

encaminhado para assessoria jurídica do município e que a outorga fosse conferida aos 

moradores. O senhor presidente explicou que os imóveis do Brejinho foram construídos via 

associação e 6je não há mais representante legal da entidade para processar a escritura e 

em não havj_Ra 	Ir)declarou ncerçØa a sessão, mandando lavrar a presente 

ata. Eu, 	 José Dantas de Oliveira Filho), técnico 

legisv9 Câmar Muni c/Pai, lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes. 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 21 de outubro de 2022 

Herm 	 e Arruda - presidente 

Franciscaraiva Dantas - vice-presidente 
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'Jose Almeida da Silva - 2 0  secretario 
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